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Письмо Минприроды от 07.09.2020 г. № 25-50/11458-ОГ

"О рассмотрении обращения по вопросу учета отходов производства и потребления"

Вопрос:

В соответствии с Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации № 721 от 01 сентября 2011 г. «Об утверждении Порядка учета в области обращения с отходами» (далее Порядок), юридические лица и индивидуальные предприниматели должны вести учёт отходов образовавшихся, использованных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещенных отходов за учётный период.

Многие компании в России имеют лицензию только на сбор и транспортирование отходов. После транспортирования отходы передаются на утилизацию, обезвреживание или размещение. В формах Приложениях 1,2,3 к Порядку отсутствует графа «приём отходов на транспортирование». 

· Как вести данные учёта отходов организации, у которой, получена лицензия на деятельность по сбору, транспортированию отходов I –IV класса опасности.
· В какую графу формы приказа МПР №721 относить отходы, принятые от других лиц на транспортирование.
· Нужно ли организации перевозящий отходы, вести учёт транспортированных отходов по формам №721 приказа МПР? 

Ответ:

Минприроды России рассмотрело Ваше обращение (вх. от 14 августа 2020) по вопросу регулирования деятельности в области обращения с отходами производства и потребления и сообщает.
· В соответствии с пунктом 1 статьи 19 ФЗ от 24 июня 1998 г. “Об отходам производства и потребления” индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие деятельность в области обращения с отходами, обязаны вести в установленном порядке учёт образовавшихся, утилизированных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а так же размещённых отходов.
· Учёт в области обращения с отходами осуществляется в соответствии с Порядком, утверждённым приказом Минприроды России от 01 сентября 2011 г. №721. Порядком №721 предусматривается, что учёту подлежат отходы производства и потребления, переданные или полученные от других лиц.
· Таким образом, законодательством не предусматривается обязанность по учёту транспортируемых отходов.
Заместитель директора Департамента государственной политики

и регулирования в сфере обращения

с отходами производства и потребления

начальник отдела государственных инфраструктурных

проектов в сфере отходов производства и потребления

Б.В. Тригуб
