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Письмо Минприроды от 06.08.2020 г. № 09-25/4809
"По вопросу предоставления технического отчёта по обращению с отходами"


Межрегиональное управление Росприроднадзора по г. Москве и Калужской области рассмотрело Ваше обращение от 06.07.2020 по вопросу предоставления технического отчёта по обращению с отходами и сообщает.


В настоящее время в соответствии с пунктом 2 статья 18 ФЗ от 24 июня 1998 “Об отходах производства и потребления” нормативы образования отходов и лимиты на их размещение разрабатывают юридические лица или индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и/или иную деятельность на объектах I и II категорий.

Вместе с тем, пунктом 4 статьи 19 Закона определено, что юридические лица и ИП, осуществляющие хозяйственную и/или иную деятельность на объектах II категорий, определённых в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды, включают информацию об объёме или о массе образовавшихся и размещённых отходов в декларацию о воздействии на окружающую среду в соответствии в законодательством в области охраны окружающей среды.


Требования к предоставлению декларации о воздействии на окружающую среду, а также её содержанию определены ст. 32.2 ФЗ №7 от 10 января 2002 г. ”Об охране окружающей среды” и приказом Минприроды России от 11 октября 2018 г. № 509 “Об утверждении формы декларации о воздействии на окружающую среду с порядка её заполнения, в том числе в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью”.

В соответствии с пунктом 7 Методических указаний по разработке проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, утверждённых приказом Минприроды России № 349 от 05 августа 2014 г., в целях подтверждения соблюдения утверждённых нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, образовавшиеся за отчётный период, хозяйствующими субъектами (их филиалом(ами) или обособленными подразделениями) ежегодно составляется и предоставляется в уведомительном порядке в соответствующие территориальные органы Росприроднадзора технический отчёт по обращению с отходами.

Вместе с тем, приказом Минприроды России №50 от 25 февраля 2010 г. утверждён Порядок разработки и утверждения нормативов образования отходов и лимитов на их размещение (Порядок), которым в том числе определено, что технический отчёт предоставляется индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами непосредственно в соответствующий территориальный орган Росприроднадзора или направляется в его адрес почтовыми отправлениями с описью вложения и с уведомлением о вручении в течение 10 рабочих дней со дня, следующего за датой истечения очередного года с даты утверждения нормативов образования отходов и лимитов на из размещение.

На основании вышеизложенного сообщаем, что применение вышеуказанного Порядка возможно в части, не противоречий действующему законодательству и другим нормативным и правовым актам в области охраны окружающей среды.

Временно исполняющий обязанности руководителя

Н.В. Пажильцев
