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Утвержден

Президентом РФ

12.12.2020 N Пр-2073

 

ПЕРЕЧЕНЬ

ПОРУЧЕНИЙ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОВЕРКИ ИСПОЛНЕНИЯ

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И РЕШЕНИЙ ГЛАВЫ ГОСУДАРСТВА, НАПРАВЛЕННЫХ

НА КАРДИНАЛЬНОЕ СНИЖЕНИЕ УРОВНЯ ЗАГРЯЗНЕНИЯ АТМОСФЕРНОГО

ВОЗДУХА В КРУПНЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ЦЕНТРАХ

 

Владимир Путин утвердил перечень поручений по результатам проверки исполнения законодательства и решений главы государства, направленных на кардинальное снижение уровня загрязнения атмосферного воздуха в крупных промышленных центрах.

В целях соблюдения прав граждан на благоприятную окружающую среду и достоверную информацию о ее состоянии:

1. Правительству Российской Федерации обеспечить:

а) принятие неотложных мер по завершению подготовки нормативных правовых актов, предусмотренных законодательством в области охраны атмосферного воздуха;

б) завершение до 1 марта 2021 г. формирования системы квотирования и установления квот выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух;

в) проработку с привлечением научного сообщества и актуализацию перечней загрязняющих веществ для атмосферного воздуха (в том числе включение в них взвешенных частиц), в отношении которых применяются меры государственного регулирования;

г) стандартизацию требований к измерениям выбросов загрязняющих веществ, автоматическим средствам измерения и учета показателей выбросов и их размещению, а также стимулирование установки этого оборудования преимущественно отечественного производства на объектах негативного воздействия на окружающую среду I категории;

д) определение правового статуса комплексной информационной системы мониторинга состояния окружающей среды на территории Российской Федерации и поэтапное введение ее в эксплуатацию;

е) совместно с Центральным банком Российской Федерации с учетом ранее данных поручений завершение формирования системы "зеленых" финансовых инструментов, а также комплекса мер по развитию механизмов добровольного страхования рисков причинения вреда окружающей среде.

Срок - 1 июля 2022 г., доклады - до 1 июля 2021 г., 1 января 2022 г.

Ответственный: Мишустин М.В.
2. Генеральной прокуратуре Российской Федерации провести проверку выполнения федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и организациями требований законодательства Российской Федерации в области охраны атмосферного воздуха, обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в том числе касающихся:

а) реализации мероприятий федерального проекта "Чистый воздух";

б) деятельности по разработке (пересмотру) и утверждению гигиенических нормативов предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосферном воздухе;

в) определения технологии в качестве наилучшей доступной, а также разработки (актуализации) и опубликования информационно-технических справочников в данной сфере;

г) ведения государственного учета вредных воздействий на атмосферный воздух и их источников;

д) реализации полномочий по контролю за соблюдением нормативов озеленения территорий при строительстве, реконструкции и эксплуатации промышленных объектов.

Срок - 1 мая 2021 г.

Ответственный: Краснов И.В.

