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ПИСЬМО
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О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ РАЗЪЯСНЕНИЙ

Федеральная служба по надзору в сфере природопользования рассмотрела обращение по вопросу предоставления отчета об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля (далее - отчет ПЭК) и сообщает следующее.

В соответствии с пунктом 7.1 статьи 65 Федерального закона от 10.01.2002 N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" (далее - Закон N 7-ФЗ) при осуществлении юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем хозяйственной и (или) иной деятельности с использованием объектов, которые оказывают негативное воздействие на окружающую среду и хотя бы один из которых подлежит федеральному государственному экологическому надзору, в отношении всех таких объектов и таких юридического лица или индивидуального предпринимателя осуществляется только федеральный государственный экологический надзор.

Пунктом 7 статьи 67 Закона N 7-ФЗ устанавливается обязанность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей представлять в уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти или орган исполнительной власти соответствующего субъекта Российской Федерации отчет ПЭК в порядке и в сроки, которые определены уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Требования к содержанию программы ПЭК, порядка и сроков представления отчета ПЭК утверждены приказом Минприроды России от 28.02.2018 N 74 (далее - Порядок).

Согласно пункту 2 Порядка юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность на объектах I категории, а также на объектах II и III категории, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору, представляют отчет ПЭК в территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по месту осуществления деятельности.

Таким образом, в случае осуществления юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем хозяйственной и (или) иной деятельности с использованием объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, хотя бы один из которых включен в федеральный государственный реестр, представляют отчеты ПЭК по всем объектам в территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по месту осуществления деятельности.
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